Students Feedback Analysis Report

&
Action Taken Report

Session: - 2023-2024

The students” feedback mechanism is introduced by the college as per the guidelines of NAAC under the quality enhancement scheme of
our college. IQAC of the college has taken an initiative to develop the students’ feedback mechanism for active participation of student in the quality
enhancement strategies. Feedback committee has designed a feedback form of 13 questions on curriculum which covers every aspect of curriculum & it’s
related issues.

In respect of students’ feedback, a few objectives are defined as mentioned below.

» Objectives :-

. Get new 1deas and suggestions from students for further developments.

. Bring about improvement in teaching-learning process

To create students-centric atmosphere for holistic learning

Student contribution in planning and various activities as per their requirements.

To ascertain the gap between the genuine expectations of the students and the existing reality.
To Achieve Academic excellence with the help curriculam

N th &S W R

To fulfill the above mentioned objectives .feedback committee of college prepares annual feedback plan As per plan & Commuttee collects
feedback from students at the end of the each academic year These feedbacks then analyzed and suggestions communicated to the Principal & the
Management

In this session online students’ feedback has been collected from every class/year of all the faculties covering each and every subject as per

schedule. Sample of almost 45 % regular students 1s selected and class/year wise feedback is analyzed and final report of analvsis is submitted &
communicated to the managing committee for further action to meet the desired objectives
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Students Feedback

2023-2024
Sample Size:- 45% (Approx.)

Sr.No. | Class -
S &
I TBA -1 seimple Size
2. |BA.-11 59
3. | B.A.-1II 46
4. B.SC.-I 96
5. B.SC.-II )
6. | B.Sc-III 57
7. | B.Com.-I 16
8. | B.Com.-II 24
9. | B.Com.-III 24
10 | MAI 1
11. | MA.TT 24
12. | M.Sc.I 17
13. | M.Sc.1l 31
Total | 538
» Links of Students Feedback (Online)
: 2023-2024
| Sr.No. | Class Link
% 3 BA. | hitps:/forms.gle/VgkvmIRVIDBZ9dLTA
2. B.Sc. https://forms.gle/otpXtobDaXaRbs | H8
3. B.Com. | htips:/forms.gle/4AT4TLWeSBCbW V3s5
4. M.A. https //forms.gle/se2DaHA60Q1T6qfdh7
2 M.Sc. https://forms.gle/TnAXIMrTOHHT4iE6
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Feedback Analysis Report
of
Regular Students

Session:- 2023-2024
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FEEDBACK ANALYSIS REPORT OF
STUDENTS FEEDBACK
2023-2024
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Q.No.-02. The syllabus is completed during classroom teaching in time.
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Q.No.-04. The sequencé of the units / modules in the syllabus is saﬁs'factory.‘
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Q.No.-05. Textbooks and Reference books mentioned for the course are
adequate.
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Q.No.-06. The syllabus content of the course is not burdensome.
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e | Q'N,()_,'-,O7' Depth of the course content is excellent.
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Q.No.-08. Learning objectives are fulfilled.
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Q.No.-09. Weightagémgiven to Educational Project is satifsfactdr');.r
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o Q No. 10 Welghtage glven to Practlcal and Fleld work is satlsfactory
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Q.No.-11. Usefulness of curriculum in practical life is satisfactory.
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Q.No.-12. Inclusion/ Incorporation of latest advancements in the
subject is satisfactory.
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Q.No.-13. Suggestions (If any)

» Following are some most common suggestions / demands from students are collected with these feedback forms as well as
other methods such as oral communication, online classes, telephonic communication etc

Provide laboratory instrument for better results.

3

Teachers should be complete whole syllabus on the time before the exam.

Give some Project work and subject related activities which helped for future of students

oW

College must be provided more instruments to the microbiology departments
Special WiFi facility should be made available in each & every class.
Annual pattern should be implemented in UG.

Clean bathroom and classroom

Make learning method more interesting and easier.

O o N O W

Field visits should be compulsory for every year for 2-3 days

10. Library should have sufficient space for readers as well as Number of books should be increased
11.Boys common room should be made available.

12. More optional subjects should be there in UG.

/\
\ h
i ailicirar
Head II 1QAC l M.G. ARSY &
Feedback Committ ate N.P. Co
munlitee ACeodbrllihator]  wwon, pr s Solete
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Mahatma Gandhi Arts, Science & Late N. P. Commerce College, Armori.
Students Feedback Analysis

Action Taken Report
Session 2023-2024

On the basis of suggestions / demands of students given in the feedback of

2022-2023 actions taken are as follow :-

|9

Feedback Committee

. New certificate courses has been introduced.

. Various program for personality development of students has been organised by student

welfare committee.

. Various industrial / field visits as per guidelines has been organised by various

departments.

. Department of chemistry has organised State level student’s seminar competition as per

demand.

. Workshop on ABCD of competitive examination has been organised.
. Women empowerment committee has organised self-defence training program for girls.

. International entrepreneurship day program has been organised by Department of

Commerce to promote entrepreneurship among students.

. One day workshop on career counselling on future prospects after graduation has been

organised.

. Health checkup camp has been organised for students by NSS.

Head
e |IQAC-Co-ordinator| MG, A

ALES, Science &
Lat=* 2 Commerce College
AniViOR), Dist. Gadchiroli
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